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Mündliche Anfrage

Kostenfreie Kulturangebote in Neukölln

Ich frage das Bezirksamt:

1. Welche kostenfreien Kulturangebote werden aktuell für Neuköllner*innen angeboten?

2. An welchen Angeboten können Neuköllner*innen auch weiterhin kostenfrei teilhaben?

Berlin-Neukölln, den 25.06.2025 SPD, Frau Reichenbach, Marina
(Antragsteller, Fragesteller bzw. Berichterstatter)

Abstimmungsverhalten: CDU SPD Grüne Die Linke AfD Frklose

☐ über Konsensliste JA ☐ ☐ ☐ ☐ ☐ ☐
☐ Einstimmig NEIN ☐ ☐ ☐ ☐ ☐ ☐

ENTH. ☐ ☐ ☐ ☐ ☐ ☐
Ergebnis:
☐ beschlossen mit Änderung ☐ Kenntnis genommen ☐ abgelehnt ☐ gewählt
☐ zurückgezogen ☐ vertagt ☐ gegenstandslos
☐ überwiesen in den Ausschuss für (federführend)
☐ zusätzlich in den Ausschuss für 
☒ beantwortet ☒ schriftlich
☐ GB I/BzBm ☒ GB II/BiKuSport ☐ GB III/Ord ☐ GB IV/StadtUmVer ☐ GB V/SozGes ☐ GB VI/Jug
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Geschäftsbereich Bildung, Kultur und Sport 25.06.2025 

BiKuSport Dez‘in 2230 

 

 

Bezirksverordnetenvorsteher o.V.i.A. Sitzung am : 25.06.2025 

 Lfd. Nr. : 10.11 

 Drs. Nr. : 1900/XXI 

nachrichtlich den Fraktionen schriftlich : ☒ 

der CDU, SPD, Grüne, LINKE, AfD 

 

 

Beantwortung der Mündlichen Anfrage 
 

Kostenfreie Kulturangebote in Neukölln 

 

Sehr geehrter Herr Vorsteher, 

sehr geehrte Damen und Herren, 

sehr geehrte Frau Reichenbach, 

 

das Bezirksamt beantwortet Ihre mündliche Anfrage wie folgt: 

 

Zu 1.: 

Die Frage kann nur bezogen auf die Angebote der Fachbereiche im Amt für Weiterbildung und 

Kultur beantwortet werden. Darüber hinaus gibt es mit großer Sicherheit eine Vielzahl weiterer 

kostenfreier Kulturangebote freier Träger im Bezirk. 

 

Stand 24. Juni 2025 sind laut Veranstaltungskalender bis einschließlich Jahresende insgesamt 

926 Veranstaltungen aufgeführt – darunter zahlreiche Ausstellungen der Fachbereiche Kultur 

und Bibliotheken sowie der Kulturstiftung Schloss Britz, die in der Regel kostenfrei zugänglich 

sind. 

 

Unter dem Titel DEIN SOMMER (im Park) wird am 6. Juli 2025 um 18 Uhr die beliebte Kon-

zertreihe im Körnerpark mit der Band Currao eröffnet, die mit einer Mischung aus Ska, Nu Folk 

und World-Pop zu Spaß und Tanz einlädt. Nach drei weiteren Konzerten sonntags im Körner-

park mit Soul, Barzil electro und Jazz wandert die Reihe im August auf das Dach des Kultur-

bunkers in der Rungiusstraße 19 - und ist hier ein Teil von 750 Jahre Britz. Das Musikprogramm 

umfasst Hip-Hop, Afrobeat, Dancehall sowie einen Kids Rave und wird jeweils von Workshops 

und anderen Mitmach-Aktionen begleitet.  Der Musiksommer endet an vier weiteren Terminen 

weit im Süden von Neukölln im Park vom Ritterburgspielplatz im Rudower Frauenviertel mit 
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Swing, Reggae und einer Bras-Band. Bevor die Konzerte für die ganze Familie starten, finden 

hier auch Mitmach-Angebote sowie Kindererzähl - und Entdecker- Workshops statt. 

 

Der Fachbereich Kultur lädt alle Anwohner*innen und Neuköllnbesuchenden herzlich ein, die 

Workshopangebote und die breite musikalische Vielfalt der 12 Konzerte von DEIN SOMMER 

umsonst und draußen zur genießen. 

 

Ab dem 13.08 startet wie gewohnt der blaue Mittwoch mit einem Umfang von vier Konzerten. 

Darüber hinaus findet ab dem 27.06.2025 unter dem diesjährigen Festivalthema „WTF (What 

The Fact?) Zwischen Wahrheit und Wahrnehmung“ 48 h Neukölln statt. 

 

Angesichts der umfangreichen Zahl an Veranstaltungen sei insbesondere auf die Veranstal-

tungskalender der jeweiligen Fachbereiche verwiesen. 

 

Der Fachbereich Bibliotheken veröffentlicht seine Veranstaltungen in einem eigenen Kalender, 

abrufbar unter www.berlin.de/stadtbibliothek-neukoelln/aktuelles/veranstaltungen. 

 

Veranstaltungen und Ausstellungen des Fachbereichs Museum, Stadtgeschichte und Erinne-

rungskultur sind auf der Website schloss-gutshof-britz.de/museum-neukoelln/veranstaltun-

gen/kalender zu finden. Dort sind neben der kostenfreien Dauerausstellung „99 x Neukölln“ 
auch eine temporäre Sonderausstellung sowie vier Einzelveranstaltungen bis Ende Oktober 

2025 angekündigt. 

 

Auch die Musikschule Paul Hindemith hat in den nächsten Monaten viele kostenfreien Ange-

bote im Programm. 

 

Zu 2. 

Die Fachbereiche im Amt für Weiterbildung und Kultur bieten die eigenen kulturellen Veran-

staltungen und Ausstellungen zum allergrößten Teil kostenfrei an. Dies wird auch weiterhin der 

Fall sein. Die entsprechenden Angebote können über die Internetseiten recherchiert werden. 

 

  

 

Janine Wolter 

Bezirksstadträtin 

http://www.berlin.de/stadtbibliothek-neukoelln/aktuelles/veranstaltungen
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